

3警深夜搜屋槍殺非裔女 僅一人被輕罪起訴



漢金森 馬可利 科斯格羅夫

美國肯塔基州路易維爾黑人女性泰勒3月在家遭白人警員射殺，大陪審團日前裁定，不會就泰勒的死起訴3名涉案警員，僅指控其中一名警員3項與泰勒的死無直接關係的肆意危害罪，即使罪成，同期執行的最高刑罰也只有5年。消息隨即觸發民眾上街，抗議公義未得伸張，警員驅散期間與示威者衝突，兩名警員遭槍傷，警方共拘捕逾120人，在紐約、波士頓等大城市也有示威響應。



泰勒生前任職急救員。美聯社

開槍男友稱警無表明身份

26歲的泰勒生前任職急救員，今年3月13日，3名便衣警員在深夜時分帶同搜查令，進入泰勒和她男友沃克的住所，調查一宗毒品案。沃克供稱他當時聽到敲門聲，但沒有聽見警員表露身份，以為有人企圖闖入，他因此取出手槍與對方駁火，3名警員合共開了30多槍，泰勒身中多槍死亡。沃克指警員沒有表明身份，與警方及一名鄰居的供詞相反，不過涉事警員當時沒有開啟隨身攝錄鏡頭，未能拍下事發經過。雖然警方搜查令指泰勒的住所可能涉及接收毒品，但警方最終未有搜出任何毒品，警員原想拘捕的疑犯其實是泰勒的前男友，當時根本不是住在泰勒家。

流彈飛鄰戶涉肆意危害

肯塔基州總檢察長卡梅倫日前公布大陪審團的裁決，指其中兩名警員馬可利及科斯格羅夫是合法開槍自衛，馬可利的大腿亦被沃克槍傷；至於已被革職的前警員漢金森，則因危及鄰居而被起訴3項一級肆意危害罪，原因是漢金森發射的10槍中，部分子彈射到屋外，擊中鄰居的家，當時屋內有一名男子、一名懷孕女子及一名兒童。漢金森目前正上訴尋求復職。3名警員最終無須為泰勒的死亡負上法律責任，卡梅倫引述彈道軌跡專家報告，指泰勒身中的6槍中，只有一槍致命，該發子彈是由科斯格羅夫

發射。卡梅倫承認裁決或許令部分人感到失望，但強調是依法處理，「刑事法並非回應人們的難過或悲傷情緒」。

路市宵禁 過示威爆衝突

代表泰勒家人的民權律師克倫普直斥裁決「難以接受及感到冒犯」，指出若漢金森的行為對泰勒鄰居構成肆意危害，對泰勒亦應構成肆意危害甚至謀殺。

路易維爾及附近地區有大批民眾上街示威，抗議大陪審團的裁決，並高呼「直到黑人的命也是命，世界不會有所謂平等」等口號，市政府日前宣布當地進入緊急狀態，並從晚上9時起實施宵禁。示威大致和平進行，但隨著宵禁生效時間臨近，防暴警員要求群眾離開，並施放閃光彈驅散，其間突然傳出槍聲。警方表示有兩名警員受傷，其中一人需接受手術，警方拘捕一名疑犯，已起訴兩項一級襲擊罪。紐約、波士頓、華盛頓及洛杉磯等多個城市亦有民眾示威聲援。

特朗普致電州長：可協助

總統特朗普在twitter發文，表示為兩名中槍警員祈禱，並稱已跟肯塔基州州長通電話，表示聯邦政府可提供協助。民主黨總統候選人拜登則表示，需為泰勒爭取公義，指政府需處理警員使用過度武力的問題。

綜合報道

白警脫罪 美兩警被槍傷 掀血腥示威

美兩警被槍傷



路易維爾警方拘捕示威者。美聯社

共和黨黑人新星 總檢察長被譏「流鱷魚淚」

美國肯塔基州非裔女子泰勒被警員槍殺案，由當地黑人總檢察長卡梅倫負責處理，他日前公布大陪審團的裁決，解釋為何沒有就泰勒的死亡，對警員提出刑事起訴時一度哽咽，不過關注種族平權人士直斥卡梅倫流下「鱷魚淚」。

稱心碎痛苦 為裁決辯護

卡梅倫前日談及自己身為黑人，明



卡梅倫稱感到心碎。法新社

白案件令人非常痛苦，他為泰勒的死亡感到心碎，並稱「如果這種事發生在我身上，我的母親亦會感到非常傷痛」，卡梅倫此時一度暫停說話，嘗試忍住淚水。

不過卡梅倫其後為大陪審團的裁決辯護，指開槍擊中泰勒的警員是依法合理使用武力自衛，原因是泰勒的男友向警員開槍，直指「若我們單純以情緒或怒氣來行事，便不會有公義」。

前聯邦助理檢察官、目前在路易維爾擔任刑事案律師的巴特勒指出，檢察官工作是依據證據處理案件，故此並非每次都得出社會多數人想要的結果，形容卡梅倫處理此案非常困難，但最重要是讓外界相信審理過程公平，並客觀公開所有資訊。

關注種族不平等及低收入群體組織「路易維爾預算計劃」公關主任劉易斯批評，卡梅倫的言論如同鱷魚淚，如果沒有從根本上打破不平等的制度，即使黑人成為當權者亦沒有意義。

綜合報道



持槍警員驅散民眾。美聯社

肆意危害罪最高僅囚5年

美國肯塔基州3名警員涉嫌開槍擊斃非裔女子泰勒的案件，只有一名警員被控3項一級肆意危害罪(wanton endangerment)，屬重罪中最輕一種。根據肯塔基州法例，若有人展現出極不尊重人命，並肆意作出對他人構成嚴重受傷甚至死亡的威脅，則犯下一級肆意危害罪。在分為4級的重罪中，一級肆意危害罪屬程度最輕的D級，可判處入

獄1年至5年。謀殺則屬A級重罪，最低刑罰為入獄20年，最高可判囚50年或終身監禁。俄亥俄州鮑林格林州立大學刑事司法項目教授斯廷森表示，他對警員被控較輕罪名不感到驚訝，根據他統計，每年約1,000宗執勤警員開槍案中，只有極少數案件的警員最終被控謀殺或誤殺。

綜合報道

洛桑酒店管理學院疑派對播疫 2500生隔離



洛桑酒店管理學院早前疑有多場學生舉辦的私人派對。網上圖片

瑞士著名學府洛桑酒店管理學院近期爆發新冠疫情，約2,500名學生遭到隔離，懷疑學生此前舉行的私人派對播毒。

美聯社昨日援引瑞士沃州政府發布的聲明指出，洛桑酒店管理學院的所有本科生，已被要求在下周一之前，於校內和家中隔離。聲明稱，該校各年級都大規模爆發，令當局不得不對該校的學生進行針對性的隔離措施。

聲明又指出，根據調查顯示，在瑞士沃州地區政府本月17日下令關閉當地夜店酒吧前，該校曾有學生舉行一場或多場私人派對，這可能是疫情爆發的源頭。目前該政府已要求所有曾參加派對的人採取「負責任的態度」，並表示正追蹤密切

接觸者，呼籲瑞士民眾保持警惕，保持社交距離。

11人確診 全屬輕症

洛桑酒店管理學院發言人馬姆杜昨日表示，包括攻讀碩士、博士學位的學生在內，該校共有約3,500名學生，目前75%的學生已被隔離，「至今有11名學生的新冠病毒檢測呈陽性，但皆是輕症患者，沒有人需要住院治療。雖然情況『不太理想』，但我們已在近日採取了預防措施。」校方稱，將在整個隔離期間繼續進行遠程教學。

據美國約翰霍普金斯大學的統計數據顯示，截至昨日，瑞士新冠肺炎確診病例累計達51,492宗，共有2,061人死亡。

美聯社/法新社

校園爆發 英擬禁學生聖誕回家

英國的新冠疫情惡化，部分大學大規模爆發，根據政府的會議記錄，政府擬要求學生在今年聖誕假期留在校園，不要返回家中，避免在家中及社區播疫。衛生大臣夏國賢昨日表示不排除這可能性，最重要是控疫和確保民眾安全。

《每日郵報》引述政府緊急情況科學諮詢小組的會議記錄報道，學生在本學期結束後，將度過兩周聖誕假期，若學生返家，會對其家人及所在社區構成風險，因此計劃要求學生在假期內留在校園。

夏國賢昨日被記者問及相關計劃時，表示政府尚未有決定，但也不會排除任何計劃，他表明自己不希望學生不能回家，不過最重要是保障民眾安全、遏制病毒傳播。

智庫高等教育政策研究院的主任希爾曼證實，學生可能被要求在假期內留校，「若根據科學數據作出這決定，政府應無法提出異議」。

利物浦大學本周證實有80名學生及7名職員確診，有聲音要求大學暫停授課。鄧迪大學亦因出現一宗確診個案，約500名學生需在宿舍隔離。格拉斯哥大學更錄得124宗確診，逾600名學生需自我隔離。

綜合報道



英國疫情惡化。路透社